

Стадион УРАЛМАШ

1/4 финала Кубка России по футболу



УРАЛМАШ-СПАРТАК

Екатеринбург

Москва

К

19 апреля

- ЕКАТЕРИНБУРГ -

КУБКОВАЯ ЛЕТОПИСЬ СОПЕРНИКОВ

СПАРТАК

Свой первый матч в розыгрыше Кубка СССР спартаковцы провели в 1936 году и выиграли в 1/16 финала у одноклубников из Харькова - 4:0. А всего наши сегодняшние соперники 54 (!) раза выходили на старт кубковых соревнований, причем в одиннадцати случаях становились победителями. О победных для "Спартака" финалах и пойдет речь ниже.

1. Первую победу в розыгрышах Кубка СССР спартаковцы одержали 14 сентября 1938 года, обыграв в Москве ленинградский "Электрик" - 3:2. Счет открыл Н.Гуляев. Соперники гол откликами, но после перерыва Ан.Старостин и В.Семенов еще дважды забились успеха. Ленинградцам удалось лишь сократить разрыв в голах. "Спартак": В.Жмельков, Вик.Соколов, Вас.Соколов, С.Артемьев, С.Леуто, Ан.Старостин, Г.Тучков, Г.Глазков, В.Степанов, В.Семенов; Ал-й Соколов, Н.Гуляев. Тренер - К.Красин.

2. Но следующий год в тот же самый день, вновь в Москве, в финале Кубка спартаковцы снова обыграли ленинградцев, переименованных к тому времени в "Зенит", - 3:1. Отличились В.Семенов, А.Соколов и защитник соперников М.Барышев, пославший мяч в собственные ворота. "Спартак": В.Жмельков, Вик.Соколов, Вас.Соколов, С.Артемьев, Ан.Старостин, К.Малинин, А.Протасов, В.Степанов, В.Семенов, Ал-й Соколов, Н.Корнилов. Тренер - П.Попов.

Именно в том розыгрыше произошел беспрецедентный случай: Динамовцы Тбилиси, уступившие москвичам в полуфинале, подали протест на неправильно забитый мяч. Он был удовлетворен, и уже после вручения Кубка "Спартаку" полуфинал был ... переигран. Москвичи вновь победили и доказали закономерность своего успеха.

3. В 1946 году "Спартак" выиграл Кубок в третий раз, обыграв в finale динамовцев Тбилиси - 3:2. Основное время закончилось со счетом 2:2 (все мячи были забиты в первом тайме) и впервые в истории розыгрышей в finale были назначены дополнительные полчаса. На 98-й минуте решающий мяч головой забил О.Тимаков (два предыдущих гола на счету И.Конова и Г.Глазкова). "Спартак": А.Леонтьев, С.Холодков, В.Гуляев, Вас.Соколов, О.Тимаков, К.Рязанцев, Б.Смыслов, И.Конов, Ал-й Соколов, Н.Дементьев, Г.Глазков, Н.Климов. Тренер - А.Вольрат.

4. На следующий сезон в finale "Спартак" победил земляков-торпедовцев - 2:0, причем незадолго до этого уступив им в матче чемпионата - 2:6. Отличились Н.Дементьев и О.Тимаков (он вновь забил мяч головой). "Спартак": А.Леонтьев, С.Холодков, А.Сеглин, Вас.Соколов, О.Тимаков, К.Рязанцев, И.Конов, Г.Глазков, Ал-й Соколов, Н.Дементьев, А.Рысцов. Тренер - А.Вольрат.

5. И пятой победы в Кубке поклонникам красно-белых ждать пришлось недолго. В 1950 году спартаковцы буквально сокрушили в finale столичное "Динамо" - 3:0. Голы забили О.Тимаков (снова головой), В.Терентьев, Н.Дементьев. Это был один из лучших матчей "Спартака" за всю историю. В finale за команду играли: Ю.Костикин, А.Сеглин, Вас.Соколов, Ю.Седов, О.Тимаков, Н.Симонян, Н.Дементьев, А.Рысцов. Тренер - А.Дангулов.

6. В 1958 году спартаковцы вновь, как и в 1946-м, стали обладателями Кубка,

в дополнительное время. На сей раз они победили "Торпедо", а автором решающего мяча оказался Н.Симонян. "Спартак": В.Ивакин, А.Парамонов, А.Масленкин, А.Солдатов, В.Чистяков, И.Нетто, И.Мозер, А.Исаев, Н.Симонян, С.Сальников, А.Ильин. Тренер - Н.Гуляев.

7. В 1963 году соперником в победном для "Спартака" finale стал украинский клуб. Донецкий "Шахтер", к слову, и открытий счет, однако затем точные удары Г.Хусаинова и Ю.Фомина принесли успех "Спартаку" - 2:1. Состав команды: В.Маслаченко, А.Солдатов, В.Дикарев, А.Корниев, А.Крутиков, Г.Логофет, И.Нетто, В.Амбарцумян, Ю.Фомин, Ю.Севидов, Г.Хусаинов, В.Родолья. Тренер - Н.Симонян.

8. Спустя восемь лет "Спартак" выиграл Кубок в восьмом раз, причем впервые finale состояло из двух встреч. Первая игра с минским "Динамо" закончилась выездом - 0:0. Уже в добавленное время форвард Г.Хусаинов вынес счет на последней минуте вперед. Лишь во втором тайме Г.Хусаинов сравнял счет на 90-й минуте дополнительного времени он же забил победный мяч. "Спартак": В.Маслаченко, В.Дикарев, И.Бордюсов, А.Корниев, А.Крутиков, С.Рожков, В.Петров, В.Житкус, Г.Логофет, Ю.Фомин, В.Янишевский, В.Рейнгольд, Ю.Севидов, Г.Хусаинов. Тренер - Н.Симонян.

9. И вновь для выведения обладателя кустарной вазы пришлось сыграть два матча. В первом из них оказалось, что никакого повторного поединка не понадобится: шла последняя минута, а армейцы вновь выигрывали у "Спартака" - 2:1. Однако за 20 (!) секунд до финального свистка Г.Логофет восстановил равновесие (первый мяч у москвичей пропал Г.Хусаинов). На следующий день спартаковцы взшли вверх - 1:0 после мячика автора Н.Киселева в начале второго тайма. "Спартак": А.Кавазашвили, И.Бужа, Г.Логофет, С.Ольшанский, В.Боровиков, Н.Брамов, Е.Ловчев, Н.Киселев, В.Мирзоев, Г.Хусаинов, В.Калинов, В.Папаев, М.Булгаков, Д.Силаев, В.Егорович. Тренер - Н.Симонян.

10. Двадцать один год пришлось ждать поклонникам красно-белых нового триумфа. И в 1992 году "Спартак" выиграл турнир с новым названием Кубок СССР-СНГ. В finale спартаковцы обыграли ЦСКА - 2:0, а оба мяча в первом тайме забил 18-летний форвард В.Бесчастных. "Спартак": С.Чересов, Д.Хлестов, А.Иванов, Д.Попов, К.Шходадзе, А.Чернышов, В.Ондрюк, В.Карпин, Д.Родченко, А.Пятницкий, Р.Рахимов, И.Ледяков, В.Бесчастных, А.Татаркин. Тренер - О.Романцев.

11. Одиннадцатая победа "Спартака" знаменовалась уже завоеванием Кубка России. Вновь соперником красно-белых в finale был ЦСКА. Вновь будущие обладатели Кубка вели - 2:0 (И.Ледяков, В.Карпин), но на сей раз армейцы отыгрались. И только в серии послематчевых пенальти спартаковцы добились преимущества - 4:2. "Спартак": Г.Стауче, Р.Мамедов, Д.Хлестов, И.Цымбаларь, В.Тернавский, Ю.Никифоров, В.Онопко, В.Карпин, А.Пятницкий, И.Ледяков, В.Бесчастных, В.Масалитин, С.Чудин, Д.Аленичев. Тренер - О.Романцев.

УРАЛМАШ

Кубковые достижения наших земляков выглядят значительно скромнее. Четыре

раза уралмашевцам удавалось доходить до четвертьфинала - в 1966, 1968, 1991 и 1993 гг., где они выбывали из борьбы.

Но есть, разумеется, в истории кубковых баталий матчи, которыми наша команда вправе гордиться. Так, в 1968 году в ходе розыгрыша свердловчане одержали победы сразу над двумя клубами высшей лиги: в 1/16 финала над "Черноморцем" (Одесса) - 3:0, а в 1/8 финала - над тбилисским "Динамо" - 1:0. Два мяча в этих встречах забил лучший бомбардир "Уралмаша" в розыгрышах Кубка Г.Епишин.

В 1991 году по итогам двухраундового поединка уралмашевцы выбили из турнира еще один клуб высшей лиги, фюнденбикский "Памир", проявив при этом незаурядные волевые качества. Еще за 6 минут до конца домашнего матча наши проигрывали, но в итоге победили - 3:2. В Душанбе по ходу игры счет был 0:3, однако уралмашевцы, забив два гола, добились дополнительного времени и выиграли затем в серии пенальти - 4:2. Три мяча забил Ю.Матвеев, два - А.Юшков, а вратарь В.Буровов спасли два 11-метровых.

Наконец, в розыгрыше 1993-го уралмашевцы установили непобитый и по сей день рекорд в Матче двух команд высшей лиги, когда в 1/8 финала Кубка разгромили "Океан" из Находки - 8:0.

УРАЛМАШ - СПАРТАК

За всю историю проведения розыгрышей Кубка страны пути дороги "Уралмаша" и "Спартака" пересекались дважды.

17 мая 1965 года в 1/16 финала соперники встретились на заполненном до отказа Центральном стадионе Свердловска. Уралмашевцы на тот момент лидировали в первой подгруппе второй группы класса "А", а красно-белые занимали место в середине турнирной таблицы первой группы.

Как обычно и бывает в таких случаях, команда более низкого ранга в полной мере постаралась проявить свои амбиции, и спартаковцы после финального свистка мысленно поблагодарили фортуну за удачный для них исход. В абсолютно равной игре гости победили - 1:0, причем единственный мяч на 25-й минуте оказался в воротах "Уралмаша" после срезки защитника свердловчан Анатолия Федотова. Спустя несколько месяцев наши футболисты, вероятно, нашли утешение в том, что проиграли будущему обладателю почетного трофея.

Через семь лет жребий вновь свел "Уралмаш" и "Спартак" в одну пару, причем на той же стадии розыгрыша. На сей раз поединок соперников, согласно Положению, состоял из двух раундов. Проходили матчи ранней весной (1 и 5 марта) по обоюдной договоренности команд в Сочи. В первой встрече хозяевами поля значились спартаковцы, которые и победили - 5:1. Вот что писал об этой игре спецкорр еженедельника "Футбол-Хоккей" Геннадий Радчук: "Спартак" начал с места в карьер тотальной и замысловатой атакой, в которой участвовали буквально все. "Уралмаш" сразу принял оборонительную позу. Мяч весы первый тайм путешествовал от одной красной футболки к другой. Все спартаковцы, казалось, были свободны, маневрировали, и защитники, как заправские форварды, врывались в переднюю линию. Эта активность создавала впечатление, что

спартаковцев просто не держат.

Вскоре Калинов прошел с мячом довольно солидную дистанцию, и тут же у него появилось два предложения для передачи - от Егоровича и Папаева. Он послал мяч последнему. Папаев притормозил, сделал ложный замах, а затем пробил. Вратарь "Уралмаша" Скоков, среагировав на ложный замах, пропустил в общем довольно легкий мяч. Затем Войтенко сбил Калинова, и Логофет с пенальти - счет удвоил. Вскоре Редин с подачи Егоровича провел третий гол. Только во второй тайме свердловчане отнесли первый удар по воротам Прохорова. "Спартак" довольно сильно терял инициативу, сил державалось. "Уралмаш" провел ряд атак, а местечко в центре таке (Борисов) забил четвертый гол. В конце концов Журавлев счел результат не вполне нарушенными правилами и назначил второй пенальти. Стартовавший как в первом матче, Папаев снова не попал. Угадайка действовала более успешно. Более старательно, чем "Спартак" однако это сделать не удалось безликим матом.

"СПАРТАК"-93

Состав нынешнего обладателя Кубка России не претерпел больших изменений. В одесский "Черноморец" перешел В.Ларинский, С.Ланской и Аустрией", заключив контракт Р.Рахимов. Саратовский "Восточник" возвратился Д.Аранко.

Пополнился ряд краснобелых как опытные игроки, так и молодежь, которой еще предстоит заявить о себе. Это вратарь молодежной сборной России Р.Бигматуллин из КамАЗа, защитники А.Афонинцев из столичного "Торпедо" и возвращавшийся из "Динамо" (Москва) А.Иванов, форварды С.Неструев из бердянской "Нивы" и В.Величко, выступавший последнее время за "Зенит".

В НЫНЕШНЕМ РОЗЫГРЫШЕ

Оба соперника в борьбу за Кубок России-93 включились с 1/16 финала. По Положению розыгрыша клубы высшей лиги своим матчем проводят на выезде. "Спартак" не без труда одолел в Туле сегодняшнюю второй лигой команду "Авангард" - 1:0 (23.Пятницкий). А "Уралмаш" уверительно доказал свое превосходство над одним из лидеров второго эшелона новосибирским "Чаловцем" - 3:0 (28.Нежеглов, 63.Матвеев; 85.Передня), перешедшим нынче в первую лигу.

Чтобы преодолеть следующую стадию розыгрыша и "Спартаку", и "Уралмашу" пришлось приложить немало усилий. Но если краснодарцы клуб первой лиги саратовский "Сокол" - 4:3 (23.85А.Мухамадиев; 53.Качинов, 60.Пятницкий - 12, 40.Терехин; 87.Монасипов) на своем поле, то наши земляки во встрече с равной по рангу сибиринской "Жемчужиной" добились успеха - 1:0 (89.Федотов) в гостях.

Сразу после окончания матча с "Соколом" один из вездесущих корреспондентов "Спорт-экспресса" спросил капитана "Спартака" В.Онопко:

- Что вы думаете о следующем сопернике в розыгрыше - "Уралмаше"?

- Признаться откровенно, я давно не видел эту команду. Ведь игру в Екатеринбурге я пропустил. Но знаю, что "Уралмаш" предпочитает атакующий футбол, а значит игра будет интересной. И поверьте, в кубковых матчах от сюрпризов никто незастрахован.

Увы, думается В.Онопко изменил свое мнение о нашей команде после того, как "Уралмаш" во встрече со "Спартаком" устроил "день открытых ворот", проиграв на старте нынешнего чемпионата - 1:5 (47.Блужин - 12, 15, 67.Мухамадиев; 35.Цымбаларь; 40.Кечинов). Однако в одном капитан красно-белых прав: в Кубке слабых соперников не бывает. И кто знает, может быть именно сегодня наши футболисты сумеют преодолеть "комплекс "Спартака". Ведь непобедимых команд история тоже еще не знала.

Выигравшая сегодня команда в полуфинале встретится 17 мая с победителем пары "Локомотив" (Москва) - "Динамо" (Москва). В других матчах 1/4 финала сегодня встречаются: "Торпедо" (Арзамас) - "Спартак" (Владикавказ) и "Ротор" (Волгоград) - "Торпедо" (Москва).

КТО В КУБКЕ САМЫЙ ЗАБИВНОЙ?

В споре бомбардиров нынешнего розыгрыша Кубка России пока лидирует игрок тульского "Арсенала" Ю.Кураков, забивший 5 мячей. Любопытно, что в двух предыдущих розыгрышах звание самого результативного футболиста уже выигрывали представители низших лиг. В Кубке 1992/93 гг. этого успеха добился игрок волжского "Торпедо" Д.Четверенко, на счету которого 7 точных попаданий, а в розыгрыше 1993/94 гг. - Р.Орешук, забивший 6 голов в футболке ЦСКА-Д.

Возможно и ныне результат туляка из второй лиги останется бы недоказанным, поскольку у футболистов высшей лиги больше двух мячей никто не забивал. А главный конкурент Куракова серебряный О.Терехин с 4 мячами стал неопасен, так как его "Сокол" выбыл из борьбы. Однако в межсезонье ситуация изменилась. Терехин перешел в столичное "Динамо", и у него появился шанс не только обойти Куракова, но и вернуть престижное звание лучшего голеадора Кубка представителю высшей лиги.

УРАЛМАШЕВСКИЙ СПРАВОЧНИК - ЛУЧШИЙ В РОССИИ !

На заседании Комитета по связям с общественностью Российской футбольного союза подведены итоги конкурса материалов, посвященных футбольной тематике.

В 1994 году лауреатами среди календарей-справочников в высшей лиге признаны: 1 место - "Уралмаш-94" (автор-составитель Ю.Шумков), 2 место - КамАЗ (Р.Фаррахов), 3 место - "Крылья Советов" (Е.Мозолевский).

Кстати, уважаемые любители футбола, если Вы не успели еще приобрести екатеринбургский справочник - можете восполнить этот пробел, купив книгу на нашем стадионе .

СОСТАВЫ КОМАНД

"СПАРТАК"

Руслан Нигматуллин	1974
Дмитрий Тяпушкин	1964

Вратари

"УРАЛМАШ"

мс Валерий Городов	1961
Сергей Аляпкин	1972
Сергей Армишев	1976

З а щ и т尼 ки

Дмитрий Хлестов	1974
мс Юрий Никифоров	1970
мс Андрей Афанасьев	1974
Рамиз Мамедов	1972
Сергей Чечетов	1973
Андрей Краснов	1977

ЕКАТЕРИНБУРГ

П о л о ж и ти ческ ие

мс Илья Шумков	1969
Дмитрий Алексеев	1972
мс Виктор Остапко	1969
Валерий Кечинов	1974
Андрей Коновалов	1974
мсмк Андрей Петрицкий	1967
Олег Надуда	1971

Н о пада ю щи е

мс Мухсин Мухомедиев	1966
мс Сергей Родионов	1962
Сергей Нагорняк	1971
Николай Писарев	1968
мс Валерий Величко	1966
Андрей Тихонов	1970

Главный тренер - зпр России
мсмк О.И.Романцев

Начальник команды

Н.П.Старостин

Тренеры - змс Ф.Ф.Черенков

мс Г.А.Ярцев, В.В.Грозный

Главный тренер - В.Д.Калашников

Тренер - мс В.И.Воятенко,

А.Пуржеев, зпр России и Узбекистана

мс А.А.Борзов.

А СУДИЛ КТО?

Игорь Смирнов (Омск),

Сергей Леонов (Барнаул),

Юрий Козлов (Омск).

Николай Николаевич Шушпанов (Санкт-Петербург)

Инспектор:

Редактор К.ХАБИБУЛЛИН

Авторы-составители А.КУРОШ, Ю.ШУМКОВ

Компьютерная верстка А.ПЕСТОВ

(с) 1995

УВАЖАЕМЫЕ БОЛЕЛЬЩИКИ!

Следующий матч на нашем стадионе состоится в субботу, 29 апреля. В очередной встрече чемпионата России по футболу "Уралмаш" будет принимать бронзового призера прошлого сезона московский "Локомотив". Начало игры в 16 часов.